

IZ ARHIVA U SPLITU

Arhiv je u toku 1958. g. preuzeo slijedeću građu:

a) Fond Trgovinsko-industrijske komore Split za period 1841.—1945. g. Fond obuhvaća djelovanje ove ustanove na područje Dalmacije i zapadne Bosne, te posjeduje 567 svežnjeva građe.

b) Fond Stambene uprave u Splitu za period 1948.—1954. g. Fond nije cjelovit, i obuhvaća materijal pohranjen u devet sanduka.

c) Zbirku obitelji Tomaseo u dva svežnja primljenu na poklon od dra. I. Karamana. Zbirka obuhvaća građu XIX. XX. stoljeća, a sastoji se od privatnih pisama, katastarskih mapa, notarskih spisa i raznih isprava, te nešto građe u prepisu iz XVII. i XVIII. stoljeća.

Kao prva publikacija Arhiva, izašla je rasprava Dušana Berića: »Arhivi otoka Visa«, u kojoj autor pored sumarnog pregleda arhivskih fondova prikazuje i historijat otoka Visa. Arhiv je pružio punu moralnu i materijalnu pomoć sređivanju značajnog fonda obitelji Fanfogna u Trogiru, koji ima građu počevši od XIV. stoljeća, važnu za izučavanje ekonomske historije.

Pored tehničkih sređivanja i pregrupacija pojedinih fondova stručni službenici Arhiva izrađivali su kartoteku fondova, inventare i regeste, te radili na katalogizaciji knjiga priručne biblioteke ustanove. Arhivist prof. Benedikta Zelić dovršila je raspravu »Bosančica u Dalmaciji«, zatim »Upotreba bosančice u splitsko-makarskoj biskupiji«, a radi i na studiji »Povijest privrednih odnosa u Dalmaciji u XVIII. i XIX. stoljeću« uglavnome na temelju građe iz Arhiva splitske biskupije. Arhivist prof. Danica Božić dovršila je raspravu »Arhiv trogirske biskupije,

obrađuje demografske podatke iz Trogira za period XVII. i XVIII. stoljeća, te započela radnju »Ekonomika trogirske biskupije«.

Odlukom NO-a općine Split i za Arhiv, kao i za ostale ustanove iz oblasti kulture, formiran je savjet kao organ društvenog upravljanja. Na prvoj sjednici savjeta, pod konac godine, svestrano je pretresena problematika ustanove i arhivske službe i doneseni su konkretni zadaci rada.

U toku »Tjedna arhiva« Arhiv je s Podružnicom Društva arhivskih radnika NRH u Splitu poduzeo niz akcija, kako bi javnost bila upoznata s značenjem arhivske službe. Pored predavanja na Narodnom sveučilištu, i na nekim razredima gimnazije i učiteljske škole, plakata i dijakozitiva u kinodvoranama, aranžirana su i dva izloga sa gradom iz XIX. i XX. stoljeća. Izvršeno je nekoliko posjeta kod registratura, održan sastanak sa svim tajnicima škola i ustanova iz oblasti kulture, na kome se raspravljalo o zaštiti arhivskih fondova. Nekoliko razreda srednjih škola, kao i svi učenici grafičkog smjera Škole učenika u privredi posjetili su spremište Arhiva, upoznali se s metodom rada, pojedinim fondovima i značajnim dokumentima. Učenici VII. razreda gimnazije pod rukovodstvom prof. Čutina započeli su u manjim grupama, i nastavili tokom mjeseca oktobra, novembra i decembra, da proučavaju građu našeg zbjega u Italiji i El Shattu, s time da iz proučenih materijala stvore svoje slobodne sastavke kao obavezni školski zadatak. Mjesna štampa i Radio Zagreb — studio Split također su, povodom tjedna, upozorili javnost o njegovu značenju. Srećko Diana u dnevniku »Slobodna Dalmacija« publicirao je članak »Značaj privrednih arhiva«.

Srećko Diana